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Na początku Wielkiego Postu prezentujemy artykuł autorstwa 

Ojca Maksymiliana. Jest to przedruk z numeru marcowego 

„Rycerza Niepokalanej" z 1923 r., w którym nasz Święty 

tłumaczy, jaki jest sens i znaczenie postu w życiu katolika. 

Wielki Post 

Pewna akademiczka przynosi mi w Zakopanem broszurkę 

znanego w Krakowie p. Williama Rosego o YMCA*  

i wspominając moją pod tym względem krytykę, mówi: „Ja  

w tym nic złego nie widzę". Wziąłem tę broszurkę i przejrzałem. 

       Autor, mimo oświadczenia, że sprawy dogmatyczne zostawia 

„specjalistom, księżom", nie zostawił ich im jednak. Znalazłem 

tam bowiem naukę o odpuszczeniu grzechów przez modlitwę,  

a następnie twierdzenie, że mylili się w średnich wiekach wierni 

umartwiając swoje ciało. Na ten sam temat miałem także spo-

sobność mówić z pastorem protestanckim w mieście Nieszawie.  

I ten się wzdrygał (jak w ogóle protestanci) przed pokutą, a na 

uwagę, że św. Paweł wyznaje: „Karcę ciało moje i w niewolę 

podbijam, bym snadź drugim opowiadając sam nie był potępiony" 

(1 Kor 9,27), odrzekł, że tylko praktykował to św. Paweł sam,  

a inni nie są obowiązani go naśladować. Wielu też w naszych 

czasach pragnęłoby poznosić wszelkie umartwienia, bo spodlony 

świat dzisiejszy szuka szczęścia w doczesnych, zmysłowych,  

a często i grzesznych przyjemnościach. A jednak pokuta to nie 

tylko wyłączny przywilej św. Pawła, ani „błąd" średnich wieków, 

ale obowiązek i to ścisły obowiązek wszystkich, bo nikt nie jest 

bez grzechu. I nie „średnie" dopiero wieki zaczęły „błądzić", ale 

od pierwszych wieków Kościoła wierni, posłuszni nakazom 

Chrystusa Pana, ujarzmiali swoje ciało. Chrystus Pan sam pościł 

przez 40 dni na puszczy i nakazał pokutę pod grozą zatracenia. 

„Jeżeli pokutować nie będziecie, wszyscy pospołu zginiecie" (Łk 

13,5). A Św. Piotr naucza  w świątyni: „Pokutujcie i nawróćcie 

się, by grzechy wasze były zgładzone" (Dz 3,19). Pierwsi też już 

chrześcijanie spełniali uczynki pokutne, a nawet Wielki Post był 

im już znany. Wspomina o tym św. Augustyn (zm. 430), św. Jan 

Chryzostom (zm. 407), Orygenes (zm. 253) i św. Ireneusz (zm. 

202). Zachęcają oni wiernych do gorliwego odbycia Wielkiego 

Postu i piętnują tych, którzy go nie zachowywali wedle ówczesnej 

surowości - przecież to jeszcze nie wieki średnie. 

     Każdy więc, kto chce się zbawić, musi pokutować. 

     Kościół święty chociaż całkowicie pokuty znieść nie może, to 

jednak na mocy władzy, otrzymanej od Chrystusa Pana, oznacza 

sposób pokutowania stosownie do czasu i miejsca. 

     Jednym z takich środków pokuty jest także bieżący Wielki 

Post. W wiekach pierwszych trwał on krócej, ale za to był 

znacznie ostrzejszy. „Didascalia Apostolorum" (wiek III) 

przepisują post, tj. zupełne powstrzymanie się od jedzenia i picia, 

w piątek i sobotę Wielkiego Tygodnia, a w cztery poprzednie dni 

post o chlebie, wodzie i soli. W początkach IV w., na wzór postu 

Pana Jezusa, poszczono przez dni 40, a synod z Nicei nazywa już 

ten post (w kanonie 5) - „Quadragesima", czterdziestnica. Na 

Zachodzie poszczono 6 tygodni z wyjątkiem niedziel, na 

Wschodzie zaś (Antiochia, Konstantynopol) ustalił się zwyczaj 

wyjmowania spod postu także soboty, post więc zaczynano  

7 tygodni przed Wielkanocą. Praktycznie więc poszczono dni 30. 

W wieku VII dopiero zaokrąglono w Rzymie liczbę dni 

postnych na 40, zaczynając post od Środy Popielcowej. Zwyczaj 

ten objął w początkach wieków średnich cały świat katolicki. 

Papież Urban II na synodzie w Benewencie nakazał też zachować 

w całym Kościele dawny już zwyczaj posypywania głowy 

popiołem na początku postu. Równocześnie powstają też nazwy 

niedziel: pięćdziesiątnica, sześćdziesiątnica, siedemdziesiątnica. 

W Polsce od czasów Innocentego IV (1243-1254) zaczynano 

surowy post od siedemdziesiątnicy. Ostry był ten post, bo nie 

wyłączano ani niedziel, ani soboty, a wolno było jeść raz tylko na 

dzień i to bez mięsa, jaj i nabiału. W wieku XV Stolica 

Apostolska złagodziła posty dla krajów północnych, ale Polacy, 

mimo orzeczenia synodu wrocławskiego (1248), by post zaczynać 

od Środy Popielcowej, pościli po dawnemu. W roku 1505 Erazm 

Ciołek, biskup płocki, uzyskuje na prośbę króla Aleksandra 

zwolnienie od postu w środy całego roku, ale i to się nie przyjęło. 

Pius X następnie pozwolił (5 kwietnia 1903) w diecezjach 

Królestwa Polskiego używania mięsa we wszystkie soboty roku, 

w niedziele Wielkiego Postu i używanie raz w dzień mięsa  

w poniedziałki, wtorki i czwartki (z wyjątkiem Wielkiego 

Czwartku) Wielkiego Postu. Post zaś od nabiału ograniczył do 

Wielkiego Piątku. Najnowszy kościelny kodeks prawny** 

rozróżnia dokładnie post i wstrzemięźliwość od mięsa. Pości, kto 

raz na dzień posili się do syta, a rano i wieczór przyjmuje lekki 

posiłek, stosując się do zwyczaju miejscowego co do ilości  

i jakości (kan. 1251), chociażby używał mięsa. Wstrzemięźliwość 

od mięsa zaś zawiera powstrzymanie się od pokarmów mięsnych 

i rosołu; nie zaś od jaj i nabiału. Wolno też maścić (krasić) 

tłuszczem i jeść więcej razy do syta. W Wielkim Poście 

obowiązuje post i wstrzemięźliwość w Środę Popielcową,  

w piątki i soboty Wielkiego Postu; sam zaś post w inne dni 

Wielkiego Postu. Do powstrzymania się od mięsa są obowiązani 

wszyscy, którzy przekroczyli 7. rok życia; do postu zaś ci tylko, 

którzy skończyli 21 lat, a jeszcze nie zaczęli 60. roku***. Od 

postu zwalnia też prawo chorych, powracających do zdrowia  

i pracujących ciężko tak fizycznie, jak i umysłowo. Więcej jednak 

wymaga ono do zwolnienia od wstrzemięźliwości od mięsa. 

Tylko bardzo ciężka praca, albo niemożliwość, jak np. w wojsku, 

od tego obowiązku zwalniają. 
„Rycerz Niepokalanej", 2 (1923), Grodno, marzec 1923 r.,  

[Pisma, 936] 

* YMCA to istniejąca do dziś międzynarodowa organizacja 

zrzeszająca młodych ludzi z różnych wspólnot chrześcijańskich. 

** Chodzi o Kodeks z 1917 r. 

*** Po Soborze Watykańskim II w prawie kościelnym dotyczącym 

postu zaszły istotne zmiany. Obecnie obowiązujący Kodeks Prawa 

Kanonicznego z 1983 r. w kanonach 1250 - 1253 określa, że  

w Kościele powszechnym dniami i okresami pokutnymi są poszcze-

gólne piątki całego roku i czas Wielkiego Postu. Wstrzemięźliwość od 

spożywania mięsa lub innych pokarmów, zgodnie z zarządzeniem 

Konferencji Episkopatu, obowiązuje we wszystkie piątki roku, oprócz 

tych, w które wypada obowiązująca uroczystość. Wstrzemięźliwość 

wraz z postem ilościowym należy natomiast zachować w Środę 

Popielcową i Wielki Piątek - dotyczy to wszystkich od 18. do 60. roku 

życia. Prawem o wstrzemięźliwości związani są zaś wszyscy już od 

wieku 14 lat. 
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GNOSTYCKA RECEPTA NA ZGNILIZNĘ SERCA 

„Ostateczna bitwa między Panem a królestwem szatana będzie  

o małżeństwo i rodzinę. Nie obawiaj się, ponieważ każdy, kto 

pracuje dla świętości małżeństwa i rodziny, zawsze będzie 

zwalczany i zawsze będzie napotykał wiele przeciwności, gdyż jest 

to kwestia kluczowa" - tak pisała wizjonerka z Fatimy,  

s. Łucja, w liście do kard. Carla Caffarry. Obecnie jesteśmy 

świadkami walki z rodziną na gruncie marksizmu kulturowego. Dla 

kulturowych marksistów najważniejszym celem było zniszczenie 

instytucji rodziny, którą pogardzali jako dyktaturą i kolebką 

seksizmu i niesprawiedliwości społecznej. Już Marks  

w Ideologii niemieckiej pisał, że patriarchalni mężowie uważają 

żony i dzieci przede wszystkim za swą własność. W pracy pt.  

O pochodzeniu rodziny, własności prywatnej i państwa Engels 

popularyzował feministyczne przekonanie, że wszelka dyskry-

minacja wobec kobiet wywodzi się z rodzin patriarchalnych (takich, 

w których dominuje mężczyzna mąż, ojciec - głowa rodziny). 

Erich Fromm z kolei dowodził, że różnice między płciami nie 

są wrodzone, lecz są fikcją zachodniej kultury. Dla Wilhelma 

Reicha „rodzina autorytarna jest państwem autorytarnym  

w miniaturze. Imperializm rodzinny jest... naśladowany  

w imperializmie narodowym". Dla Theodora Adorna rodzina 

patriarchalna była kolebką faszyzmu. 

Aby zniszczyć tradycyjną rodzinę z ojcem jako głową, Szkoła 

Frankfurcka popierała formy alternatywne: matriarchat (dominująca 

rola kobiety) oraz teorię androgeniczną (występowanie cech 

zarówno męskich, jak i kobiecych), gdzie role mężczyzn i kobiet są 

odwrócone. Żeński boks, walczące kobiety, kobiety w rolach 

rabinów i biskupów, Bóg jako Ona, filmy ukazujące twarde i 

agresywne kobiety, natomiast mężczyzn jako wrażliwych, słabych i 

podatnych na psychiczne zranienia poświadczają sukces Szkoły 

Frankfurckiej i jej tworu - rewolucji feministycznej. Wilhelm Reich 

wierzył, że sposobem na zniszczenie rodziny jest rewolucyjna 

polityka seksualna i wczesna edukacja seksualna. 

ODERWANIE SEKSUALNOŚCI OD MAŁŻEŃSTWA  

I PROKREACJI 

Trzeba przyznać, że ludzka miłość i rodzina przeżywają dziś 

prawdziwe trzęsienie ziemi. Epicentrum jego wstrząsów doprowa-

dziło do oderwania się seksualności od otwartości na życie, od 

małżeństwa, a nawet od samej miłości. W tle natomiast 

odnajdujemy próbę oderwania człowieka od jego wnętrza.  

W wielu tekstach postnowoczesnej kultury przebrzmiewa 

przekonanie, iż prawdziwą naturą człowieka, jego istotą jest jego 

duchowa strona życia. Ludzki duch potrzebuje uwolnienia od 

wszystkiego, co jest „na zewnątrz", to znaczy od ciała  

i seksualności. Także i te rzeczywistości potrzebują uwolnienia, 

bowiem jeśli pozostają zamknięte w strukturach społecznych 

konwenansów, stanowią prawdziwą przeszkodę dla człowieka  

w wyrażeniu swego „Ja". 

Dla wolnego ducha nie istnieje niemoralność, dobro albo zło. 

Towarzyszy mu przekonanie, że potrafi być świadomym prawdy o 

sobie i o swoim przeznaczeniu, toteż może przeżywać każde 

doświadczenie poza kategoriami winy lub zasługi. Oto nowa natura 

człowieka, która z jednej strony bywa utożsamiana  

z materiałem biologicznym i determinizmami przyrody,  

a z drugiej oznacza skrajną spirytualizację własnego „Ja" poza 

ograniczeniami własnego ciała. Jest to przekonanie o czystości  

i spójności ducha ludzkiego bez związku z tym, w jaki sposób  

i do czego używa się ciała. 

WSPÓŁCZESNA FORMA DAWNEJ GNOZY 

Ten powszechnie przyjmowany sposób rozumowania 

przypomina gnozę (starożytny ruch religijny i specyficzny pogląd na 

świat), którą św. Ireneusz z Lyonu, chrześcijański pisarz z II w. po 

Chrystusie, charakteryzował następująco: „Jak złoto rzucone w 

błoto nie traci nic ze swego blasku, ale zachowuje swą właściwość i 

błoto mu nie szkodzi, tak też i oni (gnostycy) twierdzą, że 

jakiejkolwiek materialnej czynności się oddają, nie ma to żadnego 

negatywnego wpływu ani nie jest  

w stanie zaszkodzić ich duchowej naturze. Z tego też powodu ci, 

którzy wśród nich uchodzą za doskonałych, popełniają bez 

skrupułów wszelkie zabronione czyny, o których Pismo mówi, że 

«kto dopuszcza się tych rzeczy, Królestwa Bożego nie odziedziczy» 

(Gal 5,21)". 

Nie ma w gnostyckim sposobie myślenia żadnych moralnych 

barier dla ludzkiego działania, bowiem cała rzeczywistość jest 

rozumiana jako więzienie dla prawdziwego wewnętrznego „Ja", dla 

tego, co w nas boskie, dla wolnego ducha. Stąd też w tym sposobie 

myślenia swobodny seks  

w niczym nie może naruszyć wyzwolonego z wszelkich form re-

presji ducha. Gnostycki libertynizm odnosi się z pogardą do ciała, 

traktując je jako coś zewnętrznego w stosunku do prawdziwego bytu 

i godności osoby. 

W tym właśnie celu rewolucja seksualna z całą swą furią 

zaatakowała rodzinę, aby obalić obowiązujące w niej limity  

i dotrzeć do domniemanej ostatecznej wolności ducha. Można 

powiedzieć, że rodzina to ostatni bastion broniący poczucia 

rzeczywistości i jej granic przed całkowitym zatraceniem się  

w iluzorycznej dowolności. W rodzinie nie jesteśmy 

wszechmogącymi bogami, ale zależymy od innych, zwłaszcza od 

rodziców, ci zaś od Boga Stwórcy. Tymczasem, w przekonaniu 

rewolucjonistów, by stworzyć nowego człowieka, potrzeba 

uśmiercić Boga, bowiem nowy człowiek nie potrzebuje już 

zależności od Tamtego. Sam bowiem odkrywa swą boskość. 

ŁATWIEJ ODRZUCIĆ BOGA, NIŻ SIĘ NAWRÓCIĆ 

Oto motyw buntu przeciw rodzinie. Zawsze łatwiej jest 

stwierdzić, że Boga nie ma, aniżeli być świadomym buntu przeciw 

Jego woli. Uciszenie własnego sumienia ma na celu to, by nie 

słyszeć w sobie głosu kogoś innego, zadowalając się własną 

subiektywną zachcianką. Nie istnieje zaś lepszy środek na znieczu-

lenie sumienia, jak uleganie seksualnym uciechom. Św. Grzegorz z 

Nyssy uczył, że „spośród wszystkich namiętności wdzierających się 

w ludzkie serce nie ma innej  

o równej sile niszczenia, jak rozwiązłość". Wielką bronią, służącą 

do niszczenia człowieka, jest doprowadzanie do upadku jego 

obyczajów. Im bardziej jest zepsuty w swym postępowaniu i im 

bardziej pozostawiony jest sobie samemu ze swymi słabościami, 

tym łatwiejszym łupem staje się dla utopijnych ideologii. 

„Wysoki poziom moralny w połączeniu ze zdrowymi 

obyczajami rodzi świętych" - mawiał francuski filozof Gustave 

Thibon - „natomiast zeszpecenie go złym prowadzeniem rodzi 

żyjących złudzeniami rewolucjonistów".  

ks. Robert Skrzypczak 
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Dziś w drugą niedzielę Wielkiego Postu przeżywamy Dzień 

Modlitwy, Postu i Solidarności z Misjonarzami – „Ad gentes”. 

Ofiary zebrane dzisiaj do puszek po Mszy św. zostaną przeznaczone 

na pomoc misjonarzom pracującym na całym świecie. 

5 i 6 marca przypadają pierwszy czwartek i piątek miesiąca.  

W czwartek zapraszam na indywidualną adorację przed 

Najświętszym Sakramentem od godz. 15:30, natomiast po Mszy św. 

będzie miało miejsce wspólne uwielbianie Pana Boga.  

Spowiedź św. w pierwszy piątek będzie możliwa rano przed Mszą 

św. o godz. 7:30 lub po południu od godz. 16:15. 

Odwiedziny chorych i samotnych będą się odbywały w czwartek  

i piątek 5 i 6 marca według ustalonego harmonogramu. 

W pierwszą sobotę miesiąca zapraszam na nabożeństwo maryjne ku 

czci Niepokalanego Serca NMP o godz. 8:00. Najpierw odmówimy 

różaniec fatimski i nowennę, a następnie będziemy celebrować 

Mszę św. w intencji członków kółka różańcowego pw. 

Zwiastowania NMP z Dratowa oraz w intencjach indywidualnie 

złożonych. 

Taca, którą będziemy zbierali w niedzielę 8 marca zostanie 

przekazana na potrzeby Seminarium Duchownego w Lublinie. 

Rekolekcje parafialne wielkopostne rozpoczną się w naszej parafii  

w niedzielę 8 marca. Dzień spowiedzi jest zaplanowany na 

poniedziałek 9 marca. Taca zbierana w dniu spowiedzi św. będzie 

przeznaczona na prace duszpasterskie, które prowadzi ks. Paweł 

Dumała – rekolekcjonista. 10. marca we wtorek zakończymy 

rekolekcje, Kto wysłucha trzech nauk będzie mógł uzyskać odpust 

zupełny.  

Niedziela 8 marca  

9.00 Msza św. i nauka ogólna 

12.00 Msza św. i nauka ogólna 

17.00 Msza św. i nauka ogólna 

Rozpłucie 

10.30 Msza św. z nauka ogólną 

Poniedziałek 9 marca DZIEŃ SPOWIEDZI ŚW. 

8:15  SPOWIEDŹ 

      9.00 Msza św. z nauką ogólną 

11.45 SPOWIEDŹ 

      12.00 Msza św. z nauką dla dzieci 

16:15 SPOWIEDŹ 

      17.00 Msza św. z nauką ogólną 

Rozpłucie 

10:15  SPOWIEDŹ 

      10.30 Msza św. z nauką ogólną 

Wtorek 10 marca  

9.00   Msza św. z nauką ogólną 

12.00 Msza św. z nauką dla dzieci 

17.00 Msza św. z nauką dla ogólną 

Rozpłucie 

10.30 Msza św. z nauka ogólną 

 

Taca z niedzieli 15 marca będzie przeznaczona na inwestycje. 

W niedzielę 15 marca dzieci z MDP będą sprzedawały stroiki 

wielkanocne, natomiast w niedzielę 22 marca będą także do nabycia 

palmy wielkanocne. 

19 marca w czwartek zapraszamy na Mszę św. ku czci Św. Józefa 

Oblubieńca NMP o godz. 17:00. Będzie to Msza św. zbiorowa. 

27 marca w naszym dekanacie łęczyńskim jest zaplanowana 

Ekstremalna Droga Krzyżowa. Trasy przejścia są dokładnie takie 

same jak w roku minionym. 
Darowizny 

Maria Szymaniak 100,00 zł   Paweł Słowik  100,00 zł 

Bezimiennie  200,00 zł   Bezimiennie  200,00 zł 

Przystupa Danuta 100,00 zł 

                                            Ogrzewanie  

Bezimiennie z Dąbrowy 100,00 zł 

                                Wspominamy rocznice śmierci  

Kabaciński Stanisław 34, Mileszczyk Stanisław 33, Krasoski Jan 33, 

Musiej Luba 33, Wójtowicz Stanisław 32, Kabaciński Józef 32, 

Grzybowska Helena 32, Jagielska Maria 32, Kowalczyk Jan 31, 

Skruszeniec Agnieszka 31, Bryk Władysław 31, Koperczak Tadeusz 30, 

Iwanicka Stanisława 29, Klimkiewicz Tadeusz 28, Stasicka Stefania 28, 

Pawłowska Beata 26, Zakostowicz Bronisław 25, Gil Adam 25, 

Maksymiuk Hieronim 24, Michalski Stanisław 24, Kruk Apolonia 23, 

Pachuta Maria 23, Zieliński Czesław 23, Czubacki Mieczysław 22, 

Szulc Józefa 21, Oleksyk Helena 21, Klimkiewicz Zenobia 20, Podleśny 

Zbigniew 19, Rolów Stanisław 18, Molak Kordula 18, Wójcik Piotr 18, 

Maksymiuk Antoni 17, Wójcik Józef 17, Warenik Mieczysław 17, 

Suchorab Mieczysław 17, Szczęk Stanisław 17, Gajos Henryk 16, 

Biront Feliks 16, Steć Olga 15, Kruk Maria 15, Żmuda Stanisława 14, 

Czubacki Jan 14, Kruk Paweł 13, Sadura Helena 12, Firosz Józef 11, 

Wasilewski Edward 11, Głub Regina 9, Czubacki Kazimierz 9, Gułaś 

Kazimierz 8, Łabęcka Martyna 8, Tryk Wacław 7, Steć Wacława 7, 

Czubacka Mieczysława 6, Wawszczak Walerian 6, Kacperek Marianna 

5, Elert Mirosława 4, Pracownik Danuta 4, Gacan Jan 3, Brzozowiec 

Teresa 3, Karpińska Marianna 3, Małyska Józefa 3, Jagiełło Anna 3, 

Osiński Aleksander 2, Książek Lucyna 1, Grzesiak Urszula 1, 

Kozłowski Jerzy 1              Wieczny odpoczynek racz im dać, Panie… 

INTENCJE MSZALNE OD 1MARCA 2026 r. DO 7 MARCA 2026r. 

Niedziela, 01 marzec I-sza niedziela miesiąca 

9:00 Za parafian 

 O Boże błog. dla Agnieszki w 52 urodziny i Leny  

w 17 ur. Jasińskich; O zdrowie i szczęśliwy zabieg dla Henryka; 

O zdrowie, opiekę MB i potrzebne łaski dla Poli  

w 8 urodziny; O Boże błog. i wyleczenie z ciężkiej choroby dla 

Małgorzaty; O Boże błog. dla Michaliny w 3 ur. i Antoniny 

11:45 WYPOMINKI ROCZNE 

12:00 †Maria Kaczka – z. Maria i Henryk Zygmunt z Dębicy †Lucyna 

Szumla 7r †Jan Gacan 3r †Stanisława i Kazimierz Obara 

†Antoni Szulc 33r †Antoni 8r, Weronika, Antoni 

††Spaczyńskich, Czubackich †Stanisław Kasperek; †Ewa 

Żerebiec – z.r. Szalast; †Jerzy Jach 7dz †Lucyna Jaszuk 

†Wanda, Michał, Adam Wójcik 

 NABOŻEŃSTWO GORZKICH ŻALI 

16:30 Różaniec 

17:00 †Antoni 56r, Bronisława Kaczanowscy 

Rozpłucie   

10:30 †Józef Bloch 18r, Janusz, Antoni, Zbigniew, Stanisław 

††Blochów; †Józefa, Józef, Franciszek ††Bedynek 

 O zdrowie, błogosławieństwo Boże dla Jasia Podlodowskiego  

w 1 urodziny i całej rodziny;  

 O szczęśliwą operację i powrót do zdrowia dla Teresy Lamont 

Poniedziałek, 2 marca 

7:30 Czesław 36r, Barbara Skomra 

16:30 różaniec 

17:00 †Teodor Sawicki 

Wtorek, 2 marca 

16:30 różaniec 

17:00 †Paweł Ptasiński 3mc 

Środa, 4 marca  

16:30 różaniec 

17:00 Nowenna do MB Nieustającej Pomocy 

 †Jan Gacan 3r, Zofia 

Czwartek, 5 marca I-szy CZWARTEK MIESIĄCA 

16:30 różaniec 

17:00 †Kazimiera Robak (im) 

Piątek, 6 marca I-szy PIĄTEK MIESIĄCA 

7:30 Za dusze czyśćcowe 

16:00 różaniec 

16:30 NABOŻEŃSTWO DROGI KRZYŻOWEJ 

†Franciszka, Jan, Edward Starownik, Wiktor, Mikołaj, Maria Pachuta 

Sobota, 7 marca I-sza SOBOTA MIESIĄCA 

8:00 Różaniec  

 Kółko Różańcowe pw. Zwiastowania NMP z Dratowa 

 Intencje indywidualne 

17:00 †Anna Wójtowicz 



        

                     -4-                INTENCJE MSZALNE OD 7 MARCA DO 22 MARCA  2026                              1 marca 2026 r. 3(332)/2026 

 

Niedziela, 8 marca REKOLEKCJE PARAFIALNE 

9:00 †Marianna, Antoni, Adam Szurek, Bolesława, 

Stanisław, Ryszard Mileszczyk †Maria Kaczka – 

z.Małgorzata Pancerz z Jodłowej †Zofia Śliwińska 

(ur), Stanisław, Karol, Antonina ††Śliwińskich, 

Stefania i Józef Słowik, Stanisława i Władysław 

Wawszczak †Marcin Małyska (ur) †Walerian 6r, 

Henryka, Katarzyna Wawszczak †Stanisława 14r, 

Józef, Mariusz Żmuda †Stanisław Kasperek 10mc 

†Henryk 3r i Eugenia 30dz Piecak †Ewa 22r 

†Marianna i Józef Karpińscy, Helena, Jan Jemielniak 

†Aleksander Smoczyński 17r †Kazimierz Durys 

30dz †Jerzy Jach – z.Zespół Pojezierze z Uścimowa; 

†Jan r i Michalina Kowalczyk 

12:00 Za parafian 

 O Boże błogosławieństwo dla Franciszka  

w 13 urodziny i Julianny w 19 urodziny  

 O Boże błogosławieństwo dla Jadwigi  

i Zbigniewa Wójcików w 50 rocznicę ślubu 

16:30 Różaniec 

17:00 †Wacław 7r i Józefa Tryk 

Rozpłucie   

10:30 †Stanisław, Agnieszka Krasoscy, Józef, 

Mirosław Smyk 

Poniedziałek, 9 marca REKOLEKCJE 

PARAFIALANE – DZIEŃ SPOWIEDZI 

9:00 brak intencji  

12:00 brak intencji 

16:30 Różaniec 

17:00 †Maria Kaczka – z.Teresa i Czesław Dzierwa  

z Dębicy 

Rozpłucie   

10:30 brak intencji 

Wtorek, 10 marca ZAKOŃCZENIE REKOLEKCJI 

9:00 brak intencji 

12:00 brak intencji 

16:30 Różaniec 

17:00 brak intencji 

Rozpłucie   

10:30 brak intencji 

Środa, 11 marca  

16:30 różaniec 

17:00 Nowenna do MB Nieustającej Pomocy 

 †Marianna, Edwarda, Józef, Władysław 42r Wójcik 

Czwartek, 12 marca  

16:30 różaniec 

17:00 †Leonarda Ciołek 6mc 

Piątek, 13 marca  

16:00 różaniec 

16:30 NABOŻEŃSTWO DROGI KRZYŻOWEJ 

†Mirosław Wach 6mc 

Sobota, 14 marca  

16:30 różaniec 

17:00 †Antoni Saczewa r  

 

Niedziela, 15 marca 

9:00 †Maria Kaczka – z.syn Michał z żoną i wnuczką †Józef Osiński, 

Józef Wołos, Aleksander Osiński 2r, Danuta Osińska (ur) †Stanisław, 

Aleksander, Krystyna ††Sprawków †Martynka Łabęcka 8r †Urszula 

1r, Stanisław 41, Maria, Stefan, Teresa, Andrzej ††Grzesiaków 

†Marianna Kunach 3mc †Helena i Józef Steć †Stanisław Kasperek 

†Józef Zarko (im) †Lucyna Jaszuk 30dz †Jan, Ryszard, Piotr 

Czubaccy †Ewa Żerebiec 30dz †Jerzy Paluch 8r †Marek Olesiuk (ur) 

†Jerzy Jach – z.koleżanki 

12:00 Za parafian 

 O Boże błogosławieństwo dla Filipa Gwardy w 4 urodziny;  

O Boże błogosławieństwo dla Oliwi Bieleckiej w 3 urodziny;  

O Boże błogosławieństwo dla Miłosza Rolew w 9 urodziny 

 NABOŻEŃSTWO GORZKICH ŻALI 

16:30 Różaniec 

17:00 †Tadeusz Ogórek 30dz. Maria Mendel 5r 

Rozpłucie   

10:30 †Grzegorz, Marian, Waldemar ††Krasuckich 

 O Boże błogosławieństwo dla Weroniki w 16 urodziny 

Poniedziałek, 16 marca 

16:30 różaniec 

17:00 †Maria Kaczka 4mc 

Wtorek, 17 marca 

16:30 różaniec 

17:00 †Mirosława i Krzysztof Elert 

Środa, 18 marca  

16:30 różaniec 

17:00 Nowenna do MB Nieustającej Pomocy 

 †Jerzy Kozłowski 1r 

Czwartek, 19 marca 

7:30 O szczęśliwy przebieg zabiegu dla wnuczki Klary 

16:30 różaniec 

17:00 †Józef Nowak 

 †Józefa Raczyńska 30dz 

Piątek, 20 marca 

16:00 różaniec 

16:30 NABOŻEŃSTWO DROGI KRZYŻOWEJ 

†Maria Kaczka- z.r. Sambora i Kaczka z Lubczy 

Sobota, 21 marca 

7:30 †Marianna Kunach 3mc 

różaniec   

Niedziela, 22 marca 

9:00 †Maria Kaczka – z.Barbara i Zbigniew Tulik z rodz †Józef, 

Stanisław Drabik, Józef Maleszyk, Adam Stempel †Edward 

Romańczuk (im), Sabina †Stanisław, Jacek Kabacińscy, Marek 

Olesiuk, Kazimierz Marszałek †Marian Duda 7mc †Urszula Grzesiak 

1r †Jerzy Jach 30dz †Helena Smoczyńska 1r †Beata Pawłowska 26r  

12:00 Za parafian 

 O Boże błogosławieństwo dla Oskara Lisowskiego w 18 urodziny;  

O Boże błogosławieństwo i opiekę MB dla Doroty, Magdaleny  

i Łukasza;  

O zdrowie i Boże błogosławieństwo dla Agnieszki w 10 urodziny 

16:30 Różaniec 

17:00 brak intencji 

Rozpłucie   

10:30 †Józef Paczkowski, Józef Matuszak, Józef Golan, Józef Szymanek 

 

 


